
 

 

 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhora secretária, nobres 

vereadores, público presente, aliás agradecer a presença de todos, ao ex 

vereador Ilton Provenzi obrigado pela presença, na minha tribuna livre de 

hoje eu queria fazer uma cobrança ao prefeito e ao secretário de obras, não 

uma cobrança mais uma sugestão para que seja arrumada a ponte sobre o 

Rio São João que está em péssima condições e mora ali naquela região 

fazendeiros, ou até mesmo pessoal do Assentamento que utilizam aquela 

estrada e pediram para que fizesse uma indicação a esse respeito mais achei 

melhor fazer presidente verbalmente então peço ao senhor presidente que 

ele ao prefeito ou até ao secretário de obras para que seja arrumada essa 

ponte para atender a necessidade daqueles produtores daquela região e os 

assentados, na minha tribuna livre de hoje era isso, muito obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, sua cobrança será levada com certeza vereador. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite 

presidente, boa noite aos senhores, agradeço ai pelos senhores mais uma 

vez estarem assistindo  

 



 

 

 

 

 

 

mais uma sessão, quero usar minha tribuna livre de hoje senhor presidente 

eu queria agradecer as pessoas que se deslocaram até Sinop sábado para 

estarem lá na sessão sobre o zoneamento e de coração mesmo agradecer ao 

povo que se deslocou aqui do nosso município para estar conosco lá, eu 

quero também senhor presidente agradecer ao seu esforço por estar desde 

quinta-feira lá em Sinop debatendo e também quero dizer que a cobrança 

nossa é com os debutados, com os senadores, a nossa parte a gente já fez 

agora vai com a Assembléia Legislativa e no dia da votação temos que 

fazer outra caravana e ir para lá e ver quais são os debutados que estão do 

nosso lado, quem são os deputados que estão vestindo nossa camisa, 

porque ano que vem eles vão estar aqui no nosso pé e nós temos que ajudar 

a quem está nos ajudando, é muito importante nós estarmos acompanhando 

isso ai, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, boa noite senhores 

vereadores, boa noite publico presente, ao seu Ilton, ao Petea ex vereadores 

que trabalharam nessa Casa de Lei, que lutaram pelo direito dos cidadãos 

de Feliz Natal, boa noite ao Cláudio secretario de obras muito obrigado por 

sua presença aqui, mais senhor presidente o que eu tenho a dizer hoje nessa 

tribuna livre é sobre o nosso Ministro do Meio Ambiente Carlos Mingúe, 

ele teve a capacidade de chamar nossos agricultores, pessoas trabalhadores 

que lutam trabalhando na terra, que não medem as conseqüências do 

sofrimento que enfrenta no seu dia-a-dia e o secretario vem chamar essas 

pessoas de vigaristas, é coisa que nos deixa sensibilizados com tudo isso 

porque defender a meio ambiente precisa sim, preservar precisamos sim, 

mais também precisamos preservar a vida, fazer com que o ser humano 

sobreviva dignamente e muitas vezes o nosso governo tanto estadual, 

quanto federal deixa desejar porque defende um animal, nada contra, pois 

tem que defender sim, mais estão esquecendo do ser humano estão 

esquecendo da importância do ser humano, estão esquecendo do amor 

próprio que existe, esse cidadão ministro do meio ambiente ele teve a 

coragem de chamar trabalhadores, famílias de vigaristas, eu não sei do que 

ele sobreviveu até hoje, como já tivemos muitas passagens de secretários, 

de ministros, de polícias chamaram os agricultores de bandidos, de 

quadrilhas, fora da lei pode até ser, sabemos disso mais o próprio governo 

não da respaldo para eles  

 

 



 

 

 

 

 

trabalharem na lei, o próprio governo impedi que essas pessoas consiga 

trabalhar, porque não da respaldo para eles, não da segurança pois tudo o 

que chega lá é travado, não é liberado rápido e essas pessoas precisam 

muitas vezes buscar o seu sustento, é difícil a gente falar aqui porque o 

nosso município esta passando por dificuldades devido tudo isso, mais nós 

vereadores estamos lutando por isso, estamos trabalhando contanto que já 

ta formado, só faltam alguns detalhes inclusive o meio ambiente que vai 

trabalhar aqui no município para orientação dos nossos cidadãos, dos 

nossos agricultores, formação de pessoas que possam trabalhar junto e 

unidos, quem trabalha na terra não é vigarista, quem trabalha na lavoura 

não é bandido, quem trabalha, quem é agricultor não forma quadrilha, 

porque eu bem sei que quem forma quadrilha são os bandidos de cidade 

grande e até mesmo os de cidade pequena que existe muito e portanto com 

tudo isso que vem acontecendo nós temos um canal de televisão que 

também trabalha contra o pequeno agricultor, sabemos que o senado 

colocou um projeto de lei e foi aprovado que o agricultor que está na terra a 

trinta, quarenta, cinqüenta anos e que ele tem cem hectares de terra ele vai 

receber o titulo desta terra foi aprovado no senado, até cento e cinqüenta 

hectares ele vai receber o titulo pagando um valor simbólico, até mil e 

quinhentos hectares ele  vai pagar o valor real da terra com vinte anos para 

pagar e vem uma senhora atriz muito importante porque é da rede globo e 

diz, nós não vamos dar terra para laranja, quem é essa senhora, que vê essa 

pessoa, só porque é uma atriz, não, acho que nós temos que agir, acho que 

nós temos que ter consciência, para que essas coisas não venha acontecer, 

de um cidadão brasileiros, trabalhador ser passado por bandido e o bandido 

que precisa estar na cadeia não está, está solto, então vamos fazer com que 

nossas leis sejam compridas e seja dado muito mais valor a nossos 

trabalhadores, aos nossos agricultores, aos trabalhadores de modo geral das 

madeireiras que estão aqui porque não vieram de graça não porque não 

foram forçados a vir aqui, mais estão aqui lutando por seus direitos e esse 

direito está sendo tirado pelo próprio governo, pela própria coordenação 

que existe por trás de tudo isso, pelas Ongs que forçam que essas coisas 

aconteçam, temos que estar atentos e nos orientar muito bem e buscar 

conhecimento para que nós possamos sim defender cada um de nós, porque 

não somos bandidos, não somos 

 

 

 



 

 

 

 

 vigaristas. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, demais vereadores 

e público aqui presente, na reunião de zoneamento teve uma coisa que me 

tocou muito e que eu gostaria de ter tido a oportunidade de falar em 

público, na sessão dois da qual fiz parte e algumas outras pessoas do nosso 

município, um grupo de índios aqui da nossa região se manifestou com 

uma menina branca que era porta voz desse grupo indígena essa menina 

então colocava as propostas que os índios estavam fazendo em relação as 

nossas propostas, nós estávamos fazendo para que nós pudéssemos manter 

a sustentabilidade do nosso município, eles não, eles estavam ali para que a 

área indígena não fosse utilizada pelos brancos e para que eles pudessem 

evitar que a dez quilômetros de distancia fosse passado veneno por via 

terrestre e a vinte quilômetros de distancia fossem evitado que usassem 

veneno via área, todo mundo sabe que o cidadão que compra uma terra que 

já é obrigado a preservar as áreas de rios, as áreas perto dos rios e 

dependendo do tamanho dessa área se ele só pode tirar vinte por cento 

dessa mata como que ele vai sobreviver, não é verdade então nós 

estávamos ali  colocando nossas propostas em relação a isso e o índio falou 

de uma forma irritada e severa dizendo que ele estava indignado com o que 

nós estávamos propondo não só o que nós estávamos propondo mais como 

nós estávamos agindo em relação a pessoa dos indígenas, que nós 

estávamos destratando eles, que nós estávamos querendo que eles se 

retirassem da região só que eu digo que a indignação maior foi por parte da 

nossa etnia, eles usaram uma pessoa branca para representar o povo deles, 

se eles tem tanta competência, se eles  conhecem tanto, porque eles não 

colocaram um representante deles para estar sendo porta voz deles, a 

primeira indignação minha foi essa, a segunda indignação foi que o 

Marcelo, ele disse que os índios são contra o desmatamento, que eles são 

contra as industrias, porque elas causam degradação ao meio ambiente, 

porque as industrias poluem os rios, porque onde já se viu nós brancos 

estarmos contaminando os rios que eles bebem as águas, que nós estamos 

acabando com os peixes que eles consomem e por conta disso os índios 

estão pegando câncer, agora meus senhores eu digo para vocês, que eu vi 

esses índios com maquinas fotográficas, com filmadoras, com laptop na 

mão então eles não querem que a gente mecha 

 

 

 

 



 

 

 

 na terra deles mais eles usam os benefícios que nós adquirimos através do 

desmate, através das nossa industrias então é fácil para eles dizerem eu sou 

contra, mais eu uso todos os benefícios daquela produção química, ou 

daquela industria, indiretamente eu sou responsável nós vimos a mídia 

fazendo propaganda de televisão dizendo assim, não comprem peles de 

animais porque os animais estão em extinção, se   eu quero preservar os 

animais eu tenho que deixar de comprar um casaco de pele, uma bola de 

couro, eu não comprando eles não vão ter mais para quem vender ai vai 

acabar, agora os nossos índios eles querem todos os benefícios mais eles 

não sabem que tudo tem um preço, a tecnologia, tem o preço e meche com 

a natureza de  uma forma ou de outra, ninguém faz uma industria sem jogar 

poluição no ar, ninguém faz uma industria sem abrir um local para colocar 

essa industria então antes de criticar as etnias eles tinham que se valorizar 

pois estamos lutando por uma coisa que não tira o direito deles e outra 

coisa também, os índios estão pegando câncer porque estão se alimentando 

dos  nossos produtos industrializados, porque se eles comecem do 

mantimento deles, que eles fabricam do sustento da terra que eles tem lá, só 

que nós somos um povo muito bom, senão a maioria dos índios estavam 

passando fome, nós mandamos mantimentos para eles, os nossos 

mantimentos são industrializados, eles não precisam criar vaca para ter 

leite, nós precisamos criar vaca, nós precisamos ter o adubo pro nosso 

gado, nós precisamos ter semente pro capim do nosso gado, precisamos dar 

ração enquanto que eles só usam do produto industrializado pronto então é 

fácil criticar enquanto você coloca a mão-de-obra, quando você tem esforço 

físico daquilo ali, é muito fácil criticar dessa forma, o índio não faz isso se 

eu ando de bicicleta, não é um produto industrializado, as industrias não 

estão em beneficio do meio ambiente, não é usada a água dos rios para isso, 

e nós temos assim, eu acho que defender a etnia nossa é muito mais sério 

do que simplesmente colocar uma alguém para representar a gente que fala 

bem ou que tem um estudo maior, nós temos que realmente vestir a nossa 

camisa e deixar de vender os nossos produtos para eles, se nós somos a 

causa do mal nós vamos cortar o mal eu acho assim, nós enquanto seres 

humanos somos uma raça só, tanto índios como negros, como brancos, 

como qualquer raça, qualquer etnia na balança como seres vivos nós temos 

a mesma 

 

 

 

 

 



 

 

 medida, o mesmo valor só que para mim ter valor, não precisa criticar o 

meu companheiro do lado, criticar o jeito que ele vive, como ele produz o 

seu alimento, nós temos que nos conscientizar sim que nós temos o dever 

de preservar o meio ambiente, porque ali está o nosso futuro, as futuras 

gerações precisam, da arvore que nós estamos preservando, da água limpa 

que nós estamos bebendo eles precisam então nós temos que preservar isso 

daqui, estamos aqui para isso e nosso município a muito tempo já vem 

cuidando disso ai e foi colocado na lista lá, os maiores desmatadores de 

dois mil e um para cá então nós temos que provar sim, mais provar 

tecnicamente que nós não estamos agindo dessa forma e foi isso que nós 

fomos fazer lá, eu acho que o grupo que foi lá se manifestou de uma forma 

muito coerente não teve problema em falar, porque todas as pessoas lá por 

mais exaustadas que estivessem Adriano, tiveram sua coerência  e o nosso 

papel é esse mesmo, na hora que o nosso município precisar da gente como 

cidadão nós estarmos ali sabendo do que se trata mais não como uma pedra 

morta podemos estar ali para lutar pelos nossos direitos e valorizar 

enquanto ser humano, porque tudo que construímos em Feliz Natal não 

pode ser jogado fora a nossa sustentabilidade sócio econômica tem que 

continuar crescendo nós temos que achar meios para que isso seja feito sem 

degradar a natureza, vamos reconstruir os rios que estão ai assoreados 

vamos começar a melhorar o que nós degradamos, mais de uma forma 

consciente daqui para frente temos que melhorar, temos, mais vamos fazer 

isso sem deixarmos sermos humilhados por pessoas que não sabem dar 

valor naquele produto industrializado daquela maquina fotográfica, daquela 

filmadora, daquele laptop, daquele notebook que estão sendo usados por 

eles, essas são as minhas palavras aqui e eu gostaria que vocês como 

representantes do legislativo se opusessem a esse jeito de pensar que só faz 

com que a gente se esqueça do nosso valor e que só dê valor para uma 

coisa que se nós formos pensarmos está regredindo ao invés de progredir e 

cada um de nós aqui quer o melhor para sua família o melhor para o 

comércio, o melhor  para a sua cidade, muito obrigada. Em seguida o 

presidente pede ao vereador Luis Carlos de Melo que tenha a bondade de 

presidir a sessão para que ele possa fazer uso da tribuna. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite a todos, quero aqui cumprimentar a 

 

 

 

 

 

 



 

 todos os presente, agradecer a presença  do meu pai que me honra com sua 

presença aqui hoje, eu quero para começar aqui senhores, vereador Lauri o 

homem de coleção de gravatas mais bonitas da cidade, dizer agradecendo a 

Secretaria de Educação que disponibilizou os ônibus para que o pessoal 

fosse para Sinop, quero também vereador Luis Carlos dizer que eu tenho 

certeza que a Secretaria de Obras assim que nós terminarmos algumas 

obras que estão ai sendo executadas será atendido o seu pedido e eu 

atendendo a população que aqui se encontra, mais nossa turma tem 

trabalhado bastante, não estou aqui defendendo o Cláudio até porque ele 

não precisa mais isso é prova, todos que andam ai pelo nosso município 

tem percebido, quero aqui dizer vereador Ezequiel o homem da gravata 

verde é verdade o que o senhor diz que o governo faz questão de trancar as 

coisas existe a Sema que é a Secretaria Estadual do Meio Ambiente que ela 

quer que eles trabalham legalizados mais o cara envia o Projeto de Manejo 

para a Sema ele fica três anos parado cinco, seis engenheiros florestais 

elaboraram projeto não é possível  que esse engenheiro florestal seja taxado 

para burro, que não da conta de elaborar o projeto de maneira certa, mais é 

o objetivo do governo e vou dizer mais, lá vai o político é o objetivo desse 

governador que aqui está tirar os olhos do mundo em cima do Mato 

Grosso, porque as terras deles estão todas consolidadas lá para baixo, 

Campo Novo, Campo Verde, para ele quanto menos desmatar nessa região 

é melhor para ele, para dizer Mato Grosso é exemplo desmatamento zero e 

ele vai continuar produzindo e a nossa região sem produção porque tenho 

certeza que ele quer ganhar o premio de novo como ele ganhou a tempos 

atrás, só que vocês não tenham duvida é por isso que o trem está tão difícil 

no Mato Grosso, quando se sabe que ta fazendo legal,  no Amazonas não 

tem todas as restrições que nós temos aqui então não tenham duvida isso 

existe num egoísmo, como você disse vereador Jocimar nós temos que 

cobrar, agora a parte técnica foi feita, os estudos, a camara técnica, agora é 

a parte política e nós temos que cobrar os Deputados e deixar bem claro 

para eles, aqueles que não forem nos ajudar não precisa nem bater no nosso 

município pedindo voto, já volta dali para lá, nós precisamos de força 

agora, nós não queremos destruir o mundo não muito pelo contrário, Feliz 

Natal não tem um por cento dessa app destruída que são as áreas de 

produção permanente das margens dos  

 

 

 

 

 

 

 



rios, temos algumas cabeceiras aqui mais são imprimas se considerar todas 

as áreas do nosso município, agora vão dizer que nós estamos destruindo o 

mundo, acabando com a água vamos falar pro Mingúe economizar vaso 

sanitário né vereador Luis, porque lá quando ele da descarga no sanitário 

dele a água corre pro esgoto do Rio de Janeiro será que ele ta vendo isso ai, 

que tal ele bloquear o intestino dele para ele não usar mais vaso sanitário 

agora nós aqui temos que pagar o preço e eles lá não e outra coisa vereador 

Ezequiel você tem o direito de fazer o protesto contra o Mingúe porque se 

nós tivéssemos aqui fazendo o que eles querem, plantando maconha não 

teria problema,ele vai lá fazer apologia a droga isso não ta errado, agora 

trabalhar e ganhar o pão de cada dia suado ai é vigarista então meus 

senhores, nós precisamos cobrar, precisamos ficar atentos, enfrentamos 

uma verdadeira guerra até a vereadora Cristina sabe como foram as Camara 

técnicas uma guerra que não se pode usar armas, ainda bem que estávamos 

desarmados, mais foi difícil e nós lá debatendo querendo chegar a um senso 

e é o único lugar no mundo que eu vi duzentas pessoas em uma sala e se 

uma só fosse contra ela vencia, democracia do inverso, a maioria não tem 

razão então meus senhores vem aqui, quero pedir desde de já aos 

vereadores que quando o projeto for para votação na Assembléia nós 

estaremos lá, faço questão que os senhores estejam comigo e vamos lá 

cobrar, falam que vereador só serve para espernear então vamos espernear 

se alguém pegar vocês pelo pescoço e precisar de socorro vamos pedir 

socorro, mais não vamos se entregar, era só isso, boa noite a todos.  Em 

seguida fazendo uso da palavra como presidente o vereador Luis Carlos de 

Melo, eu quero aqui deixar minha indignação não só ao governador, mais 

ao todos os políticos do Estado do Mato Grosso e do Brasil, o Estado do 

Mato Grosso sim, hoje nós vemos ai a situação que a gente vem se 

passando em nossa região e quando se fala em zoneamento naquela 

natureza ali, vários deputados, senadores vem ali falar bonito mais eu quero 

ver ele falar bonito lá no senado a favor da população que existe aqui nessa 

região eu vi vários deputados falando bonito, defendendo a nossa região 

mais falando no discurso, quando chega lá na frente aonde tem que fazer 

valer o voto dele, é essa a minha indignação com a nossa política hoje que 

a gente vê ai cada vez mais se afundando em problemas que nunca se 

acabam é isso ai, devolvo a  

 

 

 

 

 

 

 



presidência ao vereador Adriano para que prossiga os trabalhos. E por não 

haver mais ninguém interessado em fazer uso da Tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o quorum presente e a 

mesma informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretaria que efetue a leitura da Proposta de Emenda Legislativa nº 

001/2009, ao Projeto de Lei Municipal nº 001/2009, que dispõe sobre as 

Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2010, de autoria dos 

Vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves 

da Costa. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável, sendo dois votos à favor dos Vereadores Lauri Gomes de 

Oliveira e Silvio José da Silva. Coloco em discussão a Proposta de Emenda 

Legislativa nº 001/2009, que no momento fazendo uso da tribuna o 

Vereador Luis Carlos de Melo, está escrito na emenda, estamos ai 

propondo para que seja colocado essa verba no orçamento de dois mil e dez 

para a construção da sede da Câmara Municipal de Feliz Natal então quero 

pedir aos senhores e dizer que é de suma importância para que nós 

possamos estar efetuando esse Projeto que já vem a quatro anos atrás e foi 

devolvido duas vezes esse valor, esse dinheiro e estamos ai novamente 

porque não foi colocado no orçamento de dois mil  e dez e estamos fazendo 

essa emenda da bancada pedindo para que se coloque no orçamento de dois 

mil e dez, destine verba para a construção dessa Casa de Leis, Casa de Leis 

essa que é alugada e eu não concordo em pagar aluguel a vida toda, 

pagamos uma faixa de mil e novecentos reais por mês dinheiro esse que 

não volta mais e não concordo com isso acho que tem que se construir essa 

Casa de Leis para dar mais apoio aos vereadores para que se possam 

trabalhar e atender a população com mais conforto então peço aos senhores 

mais uma vez o voto e que nós consigamos mais uma vez aprovar essa 

emenda. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, eu quero aqui já de antemão se for solicitado 

meu voto dizer que votarei contra a emenda, respeito a colocação do 

vereador Luis Carlos de Melo, porem mais uma vez vou afirmar o nosso 

município nunca atravessou um momento tão difícil economicamente então 

nós respeitamos sua proposta de emenda, tenho certeza que os vereadores 

tem todo o respeito mais a previsão não é de 

 

 

 

 

 

 

 



 melhora então nós não podemos forçar, não concordar com o orçamento. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

boa noite excelência presidente, vereadores, boa noite nossos amigos e 

companheiros que aqui estão, eu vim a tribuna justamente para falar que eu 

não concordo em pagar mil e novecentos reais nessa Casa isso é um saco 

furado, mais eu já falei que quando nós perdemos de seis a três para não 

devolver o dinheiro e construir a Câmara esse ano, eu sofri com a 

população é o dinheiro da população Feliz Natalense que é justamente 

investido em um aluguel que não sei para onde vai ir, vim a essa tribuna 

defender a tese e pedir aos vereadores que por gentileza entendam isso e 

vote a favor da emenda é claro que já devolveram duas vezes, a Casa já 

devolveu, pode devolver a terceira sei lá mais eu vou continuar defendendo 

o interesse da população Feliz Natalense eu vou continuar defendendo o 

interesse daqueles que colocaram nós representantes da Camara para 

defender justamente os nossos trabalhadores de Feliz Natal, mais na hora 

de investir o dinheiro de investimos no aluguel mais na hora não me 

interessa saber quem é o dono mais me interessa saber os mil e novecentos 

reais aqui investidos que em cem meses, construiria a Camara e cento e 

vinte meses que da dez anos estaria paga a construção da Camara já vem a 

treze anos essa Casa e acredito que vai mais alguns anos ainda sem 

construir mais que fique registrado na ata que o vereador Lauri Gomes de 

Oliveira veio a tribuna para defender justamente o dinheiro da nossa 

população investido numa coisa fixo que fique para a própria população 

durante muitos anos. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, muito bem, que fique registrado 

também na ata que esse vereador também defende o interesse da população 

e que esse vereador justamente para não engessar o município no próximo 

ano é contra a construção da Camara nesse período enquanto estivermos 

nessa fase tenebrosa que atravessamos, quando tiver dinheiro em caixa, 

quando nós não formos inviabilizar da educação, da saúde, esse vereador 

será favorável a construção da Camara. Em seguida fazendo uso da palavra 

o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, retornando a tribuna eu também 

não sou favorável a essa emenda eu acho que vocês já ouviram o meu voto, 

o voto da comissão que tinha um voto contra e esse voto contra é o meu, 

porque não sou favorável, porque como já citou 

 

 

 

 

 

 

 



 o nosso presidente vereador Adriano o município passa por situações 

difíceis, a arrecadação cai cada mês e defender a população eu acho que 

não é defender a construção da Camara de Vereadores é defender um 

direito que eles tem e quais são esses direitos, direito a educação, direito a 

saúde, direito ao transporte, direito ao lazer, eu acho que não podemos nos 

equivocar dizendo que nós defendemos a construção da Camara e 

defendemos o direito dos cidadãos, pode ter algum beneficiado de ser bem 

recebido por um dos vereadores pelo local mais eu acho que  o que nós 

temos que defender é sim o cidadão lá fora, dando ele o direito de viver 

bem e como isso acontece, é fazer o que o nosso prefeito está fazendo, é 

fazer o que o nosso prefeito luta, nós sabemos quem mora nessa região aqui 

quantas vezes falaram do asfalto ali naquela estrada Perimetral ali ta saindo 

o asfalto, ta saindo o asfalto em varias ruas de nossas cidades, mesmo com 

a arrecadação caindo, mesmo com o município tendo a sua verba 

diminuída, então nós sabemos que a competência do executivo e também 

nossa porque nós votamos os projetos, as indicações para que isso aconteça 

e até votamos o projeto de lei para o asfalto na dois, dois, cinco, porque, 

porque tem verba, não adianta nós votarmos essa emenda sem ter verba, 

nós sabemos que não vai ser construída porque ta difícil e não adianta nós 

falarmos que no ano que vem vai dar, porque não vai, vai melhora, vamos 

esperar para ver, porque quando entrar sim eu vou ser a favor a construção 

da Camara mais quando tiver andando, quando o município estiver 

trabalhando, quando a sua população estiver todos empregados, ai sim, por 

isso o meu voto a essa emenda é contra é só por isso. Em seguida fazendo 

uso da palavra o vereador Antonio Alves da Costa, boa noite aos 

vereadores e ao pessoal que está aqui, essa polemica nessa Camara 

Municipal vem vindo nós que devolvemos quatrocentos e cinqüenta mil 

reais para a prefeitura, todos os vereadores concordo para nós fazermos a 

emenda e todos os vereadores votar para ela começar a ser concluída, os 

vereadores justificaram que não daria tempo de fazer a Camara Municipal 

esse ano e o ano que vem num vai da tempo, se a crise ta ruim, ta ruim em 

todo lugar, na prefeitura, na Camara Municipal, porque nós não pode, então 

vereadores nós temos que pensar um pouco em votar nessa emenda muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina Riemer 

Chernaki Passador, o que eu tenho a dizer a isso é que eu sou uma pessoa 

otimista as coisas podem até não dar certo mais eu costumo pensar de uma 

forma com que ela vai dar certo, porque eu creio que nossa boca profetisa e  

Ezequiel se estivesse tão ruim assim vocês não estariam fazendo tanto 

asfalto e o asfalto não é prioridade básica ficamos muito tempo sem ele 

também então esse não é um dos motivos que não se constrói a Camara, 

mesmo porque esse dinheiro já foi devolvido uma vez ele poderia muito 

bem ser devolvido se não viesse esses recursos ele seria devolvido de novo 

então eu sou a favor da emenda porque eu acho que ela deve ser colocada 



no papel mesmo que ela não seja feita, porque nós não temos bola de cristal 

para saber se amanhã ou depois o nosso município vai começar a melhorar 

a situação porque eu penso positivo e acho que tem que mudar, que vai 

mudar, se Deus quiser vai mudar então acho que nós não devemos pensar, 

ta baixo, vai ficar baixo, vai ficar pior, vai diminuir, vamos pensar positivo, 

nosso município passa por um momento ruim, mais ele vai melhora, nós 

temos força suficiente para chegar arregaçar as mangas e ir lá lutar pelos 

nossos ideais nós temos que ser capaz disso e não é assim tirando isso de 

volta que nós vamos conseguir isso ai pessoal, vamos pensar positivo eu 

sou a favor disso ai se não der para fazer que a gente devolva o dinheiro de 

volta como já foi devolvido mais nós temos que pensar enquanto 

vereadores de uma forma positiva e não ficar no baixo astral não, nós 

somos representantes do povo, se nós não podemos ter a nossa Casa, eu 

penso dessa forma, eu acho que se estivesse faltando o dinheiro por falta de 

verba, por fala de impostos, por falta de qualquer coisa, com muita prazer 

eu devolveria esse dinheiro como já devolvi, só não acho justo que não se 

coloque isso no papel, porque nós temos uma chance ainda de melhorar 

isso ai, se não tiver no papel isso não sai e vocês sabem disso, mesmo que 

as arrecadações de impostos cresça se não tiver no preto e no branco não 

funciona, no Brasil é assim e por isso que eu sou a favor, porque sou uma 

pessoa otimista e se não fosse não estaria tanto tempo lutando pelos meus 

ideais,muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, quero deixar bem claro que esse 

vereador também é otimista mais a cima de tudo realista, nós vivemos num 

mundo que a economia norte americana quebrou, nós não estamos aqui 

brincando, nós estamos falando com seriedade o mundo tem caminhado 

para trás, a economia do mundo está em pânico e eu não acredito que nos 

próximos meses esse cenário vai mudar, quero dizer também vereadora que 

se a gente não poder ter casa o povo também não vai ter e é isso que nós 

vimos um monte de gente ai na rua sem casa, sem ter um lugar para morar, 

pagando aluguel, eu também sou contra pagar aluguel mais quem não tem 

dinheiro para construir a sua casa, paga aluguel não tem jeito. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, retornando a 

tribuna quero aqui também deixar a minha opinião que eu sou contra a 

construção da Camara, porem já tinha falado, mais eu sentei com o Adriano 

e sentamos com o executivo, o Rogério Lima e o Silvio estava junto com 

nós e nós vimos que as coisas não ta boa pro nosso lado, realmente não ta, 

nós não estamos deixando de construir a Camara senhores, mais eu acho na 

minha opinião, cada um tem a sua opinião, esse não é o momento nós ainda 

estamos no primeiro mandato tem mais três anos pela frente eu acho que 

nós vamos estar  bem folgados a partir do segundo ano eu acho que ai nós 

poderíamos construir uma Camara Municipal que não é um sonho só do 

Adriano, do Pastor Lauri, do Silvio e um sonho meu também de todo 



mundo, mais portanto nós poderíamos então esperar e deixar que organize 

a cidade um pouco, porque nós estamos vendo ai que o povo esta 

desanimado que o comercio esta desanimado e nós temos que dar uma luz 

ai e podemos então deixar a construção da Camara para o terceiro ano seria 

bem provável, obrigado senhores. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, como falou o nosso ilustre Vereador 

Ezequiel eu não falei aqui que defender a nossa população é construir 

Camara não eu falei que defender o dinheiro da população é não jogando o 

dinheiro do aluguel ou em coisa que vai embora, fica entendido isso, tão 

importante nós analisarmos eu já vivi até agora os meus quarenta e nove, 

cinqüenta anos mais é importante vocês observarem que essa Camara de 

Vereador tem quantos anos e porque é que até agora não foi construída 

porque Vera conseguiu também com a choradeira, foi época boa, podia ter 

construído essa Casa, acredito eu, não sei , que provavelmente tenha uma 

ata guardada ai que um vereador falando disso, o que podemos fazer eu não 

sei, pode ser que isso aconteceu, mais eu vou falar uma coisa para vocês se 

esses trezentos mil para construir a Camara pudesse construir algumas 

casas populares eu sou a favor de construir as casas, mais eu pergunto para 

excelências que aqui estão vereadores, os quatrocentos e cinqüenta mil 

devolvidos foram construídos alguma casa. O presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos interrompe o vereador Lauri com autorização 

do mesmo fazendo uso da palavra, que fique bem claro aqui, nós não 

devolvemos quatrocentos cinqüenta mil reais para a prefeitura, nós apenas 

tiramos a emenda do orçamento de quatrocentos e cinqüenta mil reais, isso 

não era dinheiro que estava no caixa para construir, isso era orçamento, 

meta orçamentária, que fique bem claro isso. Em seguida o vereador Lauri 

retorna com a palavra, presidente  vossa excelência já pediu o voto que eu 

ia pedir para os vereadores, é só orçamento, sim sabemos então que fique 

orçamento para dois mil e dez e fico de acordo com a vereadora Cristina  

porque se nós não formos otimistas e não pensar num amanhã que vai ser 

melhor que hoje melhor seria pegar uma cordinha se pendura em uma 

arvore e passar no pescoço e soltar lá de cima então nós precisamos ser 

otimistas precisamos imaginar que o dia de amanhã vai ser muito melhor 

que o de hoje apesar de que o dia de amanha pertence a Deus e não a mim 

mais se Deus der permissão para que amanha o dia amanhecer e eu estiver 

vivo estarei sonhando que no próximo dia vai ser melhor que o de amanhã 

e quero dizer aos senhores e a nossa platéia, sem otimismo nós não 

conseguimos nem sonhar com a salvação eterna, sem otimismo nós não 

conseguimos fazer nada, mais se hoje perder o meu voto nessa Casa de 

Leis, darei satisfeito pois vejo que a democracia se faz, por derrotas e 

vitórias, meu time de futebol ganhou domingo de zero a zero do time do 

Lima, um ponto e eu mostra pra você onde é esse o ponto muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, 



retornando a tribuna eu só quero dizer senhores que eu a minha pessoa 

respeito a opinião de vocês mais eu a minha pessoa não acredita que 

trezentos mil reais vá resolver a questão do nosso município foi orçado 

aproximadamente dezenove milhões para o ano de dois mil e dez e nesse 

primeiro quadrimestre como se fala muito em crise, o vereador Ezequiel 

falou em crise eu também acredito em crise no nosso município, tudo bem 

nossa arrecadação está muito baixa mais não a ponto de falar que o nosso 

município ta chegando a beira do abismo eu não acredito nisso porque foi 

apresentado aqui o primeiro quadrimestre até o quinto mês seis milhões de 

arrecadação isso da uma faixa de um milhão e trezentos de repasse é isso 

mais ou menos então o que a gente está propondo aqui, nós não queremos 

engessar nenhuma parte do nosso município, não queremos engessar a 

educação, a saúde e muito menos as obras do nosso município que acredito 

que essa Camara é uma obra que será feita para o município, vai ficar para 

o município tudo bem, outra coisa que eu quero dizer aos senhores, eu 

quero acredita que nesses quatro anos que vem pela frente os senhores 

tomem decisão por conta própria eu acho que como disse aqui o vereador 

que consultou o executivo, que isso gente, nós como postura nessa Casa, 

isso é uma Casa de Leis e é o Poder Legislativo a parte da prefeitura então 

temos que tomar decisões, nós somos eleitos vereadores para legislar um 

povo, isso que nós estamos propondo aqui nós não queremos dizer que 

vamos engessar o município com trezentos mil durante o ano de dois mil e 

dez e simplesmente é uma proporção como diz a vereadora aqui, se o 

município chegar a acontecer uma crise durante o ano de dois mil e dez, 

estamos ai para devolver, certo, o que eu não aceito é não estar no 

orçamento de dois mil e dez essa verba, porque foi dito pelos senhores 

mesmos quando devolvemos aqui, que estaria colocando no orçamento de 

dois mil e dez, certo, agora simplesmente porque teve uma reunião com o 

executivo não vai se por mais, isso é vergonhoso senhores, peço desculpa 

aos senhores, eu quero que os senhores tomem postura como vereadores, 

certo. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, quero deixar bem claro vereador Luis que este vereador 

tem postura, não só como vereador mais como homem que sou  tenho as 

minhas decisões próprias e quero dizer vereador, não estou atendendo ao 

pedido ao capricho de ninguém acontece que existem três poderes, 

judiciário, legislativo e executivo e é bom que eles trabalhem em harmonia 

é bom que a preocupação seja atender o cliente e o cliente nesse caso é a 

população não estou desmerecendo a posição dos senhores e nem o 

momento que o senhor disse que tomam decisões por outras pessoas porém 

estou atendendo sim ao necessário do meu partido que é o PSDB que 

administra Feliz Natal e que neste momento não pode atender essa 

reivindicação. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Jocimar de 

Santana Silva, retorno a tribuna aqui, eu só queria deixar claro a Vossa 



Excelência Luis Carlos de Melo que quando falei que tive uma conversa 

com o executivo, isso foi uma conversa eu não fui pedir opinião para o 

executivo não, eu fui conversar, estava lá tendo apenas uma conversa eu  

dei a minha opinião aqui, eu sou contra, eu só gostaria que vossa excelência 

respeitasse a minha opinião, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Silva José da Silva, quero cumprimentar aqui vossa 

excelência presidente, público presente e os vereadores aqui também, quero 

dizer que a coisa quando começa mal conversado ela acaba terminando mal 

então inclusive eu tinha colocado aqui favorável a esse projeto, estou 

voltando atrás porque nós começamos mal, por isso que terminamos mal 

então meu voto é contra e muito obrigado a todos. Em seguida fazendo uso 

da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, bem vereador Spaia eu disse 

aqui que respeito a sua opinião não disse que não respeito, eu simplesmente 

citei que não acredito que está acontecendo isso eu não insinuei em 

nenhum momento que o senhor fez isso, certo e vereador Adriano queria 

pedir ao senhor como presidente que quando for para se discutir um projeto 

use a tribuna. Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, posso fazer de minha mesa vereador. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, 

senhor presidente retornando a tribuna também para defender o meu 

partido, também para defender a bancada do PSDB e defender a minha 

idéia como já falou o vereador Jocimar como representante, como líder do 

prefeito ele tem o dever de estar em sintonia com o executivo para poder 

colocar a par tudo que acontece aqui e de lá para cá também por isso eu 

acho que vereadores estão se equivocando dizendo que o PSDB vai por 

uma idéia só, não, não vai por uma idéia só não, cada um tem a sua idéia só 

que uma coisa, a bancada do PSDB é unida e vai permanecer unida, o líder 

do prefeito vai defender o prefeito quando for preciso aqui nessa tribuna 

porque é o dever dele é a obrigação dele como legislador ele tem o dever de 

estar dispondo a sua idéia, levando a sua idéia a nossa bancada e trabalhar 

juntos, como já se viu aqui o nosso presidente vereador Adriano que soma 

os três poderes, se cada um puxar para um lado não vai, as idéias podem ser 

diferentes, é o que acontece aqui no PSDB, na bancada do PSDB cada um 

tem uma idéia mais vamos puxar para um lado só para que essa corda não 

se arrebente, com tudo que nós estamos vendo a nova administração, tudo 

que foi feito, queremos construir uma Camara porque a Camara é para os 

vereadores, não é para a população, a população está em construir casa  

 

 

 

 

 

 



 

como já falou o Pastor Lauri, construir casas, moradias para essa população 

que tanto precisa de uma casa para morar e não tem, por isso eu sou contra 

esse projeto, eu sou a favor do executivo e defendo o executivo, não é 

porque alguém do executivo está fazendo minha cabeça não, toda vida eu 

defendi, inclusive em campanha de trabalharmos juntos, unidos de mão 

dada isso é uma responsabilidade, inclusive em campanha eu falei que a 

Camara dos Vereadores não poderia ser  construída, eu não mudei minha 

opinião não, é opinião de tempo então não adianta nós querermos mudar 

idéias e dizer que este está indo pela cabeça de outros não, somos uma 

bancada e essa bancada está unida. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna eu quero dizer ao 

vereador Ezequiel que quando fui eleito a vereador não foi para assumir 

bancada e nem partido e o senhor devia pregar nessa tribuna aqui senhor 

Ezequiel que o senhor está aqui para defender a sociedade, o senhor foi 

eleito pelo povo e não para defender partido, bancada, prefeito eu acho 

assim, eu penso assim como vereador e vou continuar pensando e nós não 

estamos aqui por causa de trezentos mil reais, voltando a falar de novo que 

não vai engessar o município não e nem quero ver também construir uma 

Camara para dar status isso o senhor pode ter certeza absoluta, se tem um 

vereador que briga pela população de Feliz Natal aqui está e eu defendo o 

direito do povo, quero deixar bem claro para o senhor que não sou contra o 

que se fala nessa tribuna aqui é livre qualquer um pode falar o que sentir 

mais eu acredito que vir aqui para defender partido e fazer política  não 

vale vereador, isso é contra a regra eu acho, penso eu assim, se falar em 

PSDB tudo bem é o partido de vocês, também acredito que o prefeito está 

fazendo um bom trabalho, tudo bem, parabéns para ele, ele foi eleito para 

isso e nós como vereadores  temos que cobrar dele e muito e estar aqui para 

defender o direito da sociedade, agora eu não quero deixar aqui a minha 

imagem, para o senhor dizer que eu estou aqui para manter status, não 

acredito que construir uma Camara estaria fazendo isso mais se o senhor 

acredita penso eu que o senhor não está pensando errado e esse vereador 

que está aqui para defender a comunidade, a sociedade então se faz isso e 

colabore, cobre os deputados para que se liberem emendas para esse 

município, faço meu trabalho e corro atrás de obras para o nosso 

município, quando o senhor disse em obras essas 

 

 

 

 

 

 

 



 emendas que aqui estão muitas delas foram conseguidas no mandato 

passado vereador, nós vereadores corremos atrás então eu quero que o 

senhor respeite os vereadores que passaram por aqui e estamos aqui para 

trabalhar eu acho que se fala hoje aqui que tudo esta sendo feito e através   

desse mandato, não é, tudo que está sendo feito ai tem mão com o passado 

também eu acredito assim. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Legislativa nº 001/2009, sendo que a mesma tendo cinco votos 

contra dos vereadores Ezequiel Raimundo Pereira, Silvio José da Silva, 

Jocimar de Santana Silva, Rogério Leite Lima e Adriano Aparecido Silva 

dos Santos e quatro a favor dos vereadores Lauri Gomes de Oliveira, 

Antonio Alves da Costa, Luis Carlos de Melo e Cristina Riemer Chernaki 

Passador. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 

 


